學校名稱:私立曉明女中

年 級:二年級

班 級:丙

科 別:

名 次: 入選作 者: 鄭珮喻

參賽標題:勇敢的戰士—謝坤山

書籍 ISBN: 9868005213 中文書名: 我叫謝坤山

原文書名:

書籍作者:謝坤山

出版單位:謝坤山工作室 出版年月:2002年1月 版 次:第一版第一

一●相關書訊:

本書作者謝坤山在 16 歲那年被高壓電電到而不得以截肢,當他面對這些巨大的衝擊時,他承受的痛苦是難以言喻的,可是也讓他看到了母親對他的愛。在貧病交困、性命攸關之時,很多親友都認為把他救活了也將是家人一輩子的累贅,可是他母親還是很堅定的要救活他。因為愛,母親沒有放棄他;也因為愛,謝坤山決定要堅強的活下去,永不放棄。他不凡的一生,他的樂觀開朗,都讓更多人體會到一「唯有無謂生命中的每一個考驗,才能走出扎實的人生。」

二●內容摘錄:

不願被擊倒的鬥志,讓我跨越傷痛的憂鬱。雖然我的手、腳遠離了身體;不過 有時內心仍會覺得手腳依稀存在,但那痛已經不再。對於身體的殘缺,我從不 逃避面對,並企圖讓自己相信,我正在克服「它」。

曾經有人說過,每個人都有屬於自己的一條路。假如你是獅子,就得飛快追逐;若是羚羊那就需要躲避獅子的撲殺,這是無從的宿命。

一向樂觀的我,即使肢體不全,也還是不甘當一頭被雄獅獵補的羚羊;反而要以堅強的願力,一再激勵自己,我有堅盛的生命力,決不輕易的消失在叢林 裡。 P.36

三●我的觀點:

記得在我小學六年級的時候,謝坤山叔叔有來我們學校演講,大家看到他的時候都很驚訝,因爲他袖子下面竟然空空的,謝坤山叔叔笑著說:「有沒有很好奇我爲什麼沒有手啊?」他說那是因爲在他 16 歲時誤觸到三千三百伏特的高壓電,其實讓我們更驚訝的是,他竟然還可以如此開朗的述說著自己的遭遇。他說:「能夠活下來,是來自母愛堅毅不放棄的力量,我深深體悟道,我這重新賦予的生命,絕非要用來憂傷、自憐,更不能自暴自棄。我告訴自己,一定要勇敢的站起來!我相信我能,我一定能。我已經失去很多了,我不願再失去更多。如果那時,我又把自己的心門封閉起來,那我不只失去手和腳,更會辜負媽媽的愛。」親情的力量真的很偉大,它能給人活下去的力量、面對逆境的勇氣。

仔細想想,假如我是他我會和他一樣堅強嗎?我想一定不會。我會每天都浸泡 在眼淚中度過,都在想爲什麼會有這種遭遇?爲什麼是我?而不想面對事實。 因爲我突然失去了雙手,我會有很多事不習慣或沒辦法做,我依賴心又比較 强,所以就會想要依賴別人、要人家幫我的忙,而不會想想該怎麼幫自己?怎 麼讓自己找回以前的笑容?雖然心裡會知道我應該要樂觀、開朗的面對這一 切,可是要付諸行動就真的很困難了。所以,我是真心的覺得謝坤山叔叔真的 很偉大。要做到像他那樣,要有無比的勇氣和樂觀積極的心才做得到。

許多人在面對困難和壓力時,不能勇敢的迎戰,就會選擇逃避,不想面對現實給予的挫敗;甚至選擇走上結束自己的生命,這條最懦弱的道路。也許這一時的挫敗,他會覺得那真的是很大的挑戰、是自己無法跨越的鴻溝,但跟謝坤山叔叔的遭遇比起來卻很微不足道。謝坤山叔叔雖然身體上有殘缺,可是他並沒有因爲如此而整天哀聲嘆氣,反而很努力很樂觀的活出了精采。也正因爲這樣,證嚴法師才會說:「謝坤山的心比誰都健康,因爲他熱愛生命;謝坤山的志比誰都積極,因爲他永不頹喪;謝坤山的情比誰都樂觀,因爲他無視於逆境的挑戰。也因爲他有這種健康的、積極的心志與心情,所以他不僅沒有缺陷,而且比別人都健全。」

我們活著難免會遭遇到不同程度的問題,有時可能只是生活中的小小插曲,有時卻可能是無法彌補的傷害。當遇到挫敗時,我們不應該關起房門來,捶心肝打枕頭悲憤的宣洩,封閉自己是無法解決問題的,這樣問題不會消失,只會像是佈告欄中無人張望的懸賞,隨著時間逐漸斑駁下去,成了生命中的一道疤。人生在世,難免會有不順逐的時候,我們不該去細數自己丟失了多少事物,這時我們更應該確定我們自己所擁有的,是多麼的可貴。因此當考驗出現時,只要懂得肯定自己,並往自己的內心去找答案,相信每個人都會體會出一「自己所擁有的,永遠比失去的多」。

四●討論議題:

當謝坤山叔叔住在醫院時,因爲醫藥費付不出來,醫生在幫他換藥時都沒有把前一天的藥清乾淨就又擦新的藥,他問醫生爲什麼不用把前天的藥清乾淨,醫生竟然說:「反正你又沒有繳醫藥費。」醫生應該是要抱持著救人比賺錢重要的態度才對吧?像現在的社會,貧富差距擴大,有錢人有錢可以看病,窮人就要因爲沒有錢而喪失治療的權利嗎?